

人工智能的魅力

近日，我们青版财经小记者团一起去参观了青岛人工智能国际客厅。

哇！整个人工智能国际客厅好大啊，里面有很多与人工智能相关的产品和场景，包括智能机器人、无人超市、智能试衣、人工智能手术台等。各种展示品都非常精彩。

这里面我最喜欢的就是人工智能机器人了。

第一种机器人，叫小艾。它可以听明白我们说的话，可以做动作并跟我们对话，讲解员老师还让它给我们讲了一个笑话呢，太有意思了。

第二种是一个机器狗。它可以做很多事情，比如，睡觉、跑步等，而且动作非常灵活。等我长大了，希望也可以拥有一只这样的机器狗陪在身边，我走到哪，它就跟到哪，哈哈，想想都开心。

参观的最后，老师还带我们体验制作了一只“机器爬虫”，这个机器爬虫装了四个带有轮子的足，通过电机带着轮子转动，这样它就可以进行爬行，最后因为时间有些紧张，我制作的爬虫一只眼睛安装得不太好，但是毕竟是自己做出来的，还是非常高兴。

通过这次参观活动，我知道了很多人工智能的知识，我希望以后的科技越来越好，也希望通过自己的努力，将来能够为祖国的科技研发做出贡献。

青岛崇德小学 李承泽
指导教师 梁华

守住质检保障未来

都说质量是一个产品的灵魂，所以“质检”也成为了生活中非常重要的事情。近日，我跟随青版财经小记者团来到海克斯康高科技产业园，一探“质检”的秘密。

海克斯康是数字化信息技术解决方案的革新者，他的理念是“智慧引擎，共赴未来”。走进宽敞明亮的展厅内，这里摆放着各式各样的高科技产品，通过老师的讲解，我们了解到，海克斯康是一个高科技质检产业园，有好多家合作伙伴。这时一个游轮模型引起了同学们的注意，老师告诉我们：“这艘游轮正在建设中，总价值是五个亿，长度有两个山东舰那么长！海克斯康负责其中的质检工作”。展厅里陈列的每一样设备都吸引着我们的眼球，同学们紧随老师，心里总有十万个为什么。老师继续向我们介绍道：海克斯康也是“智慧城市”的倡导者，将城市的系统和服务打通、集成，提升资源运用的效率，优化并提升城市管理成效，让市民的生活更加快捷和舒适。

最让我惊叹的是那些机械手，它们的尖端都是一颗红宝石，因为红宝石的软硬等要素是最符合标准的。突然，在我们前面出现一个正在检测汽车的机械手，老师耐心地讲解道：这是检测汽车的机器人，现在他正在用X光对汽车骨架进行质检呢，它可以精准地检测出汽车骨架是否存在瑕疵。听着老师对质检的讲解，我们才意识到：原来质检与我们的生活息息相关。

活动即将结束的时候，同学们心中还有着太多的问号，老师为我们一一答疑，解开了我们心中许多疑惑，这是我第一次接触检测方面的先进技术，增长了见识的同时也感叹高科技的飞速发展。这也激发了我好好学习的决心，未来是我们的，我们要让祖国更加强大。

青岛格兰德中学
八年级1班 傅于宸
指导教师 王夏

我和哪吒去龙宫

记不清是哪一个夜晚，我做了一个奇怪的梦，梦的内容格外有趣，以致于我忘记了时间，却对那个梦始终记忆犹新。

梦是这样的，起初我被关在一间全封死的小房子里非常害怕，我拍打着窗户，但毫无作用。突然！窗外出现了一只全身绿色皮毛，眼睛非常非常大的怪物，冲我喊着牙！我非常害怕，我想逃离这里，但那只怪物好像突然被什么钝器砸晕了，倒在地上。

此时，一位年龄在十岁左右的小孩儿出现在我面前，他扎着丸子辫，手里还拿着乾坤圈，披着长长的红丝带，正在对着我笑。

“嗨，我叫哪吒，难道你不欢迎我吗？呜呜呜。”

“不不不，我以为你只会出现在电影里，看见你只是觉得很奇怪。”我这样回答。

“我们去东海里玩吧！”哪吒提议道。

“好呀好呀。”我高兴地回应着。

哪吒拉着我飞到了东海，说：“给你一颗不怕淹死的灵药，吃下去。”我一下子把灵药吞进肚子里，哪吒拉着我，跳进海里。好神奇呀，我竟然在海底可以舒服地睁开眼睛清晰地查看四周，并且不用氧气。

哪吒拉着我到龙宫门前，守卫向哪吒敬礼，说：“你今天带了什么客人呢？”哪吒说：“一位新朋友，嘻嘻我要带他去看龙王，让他惊掉下巴！”守卫点头让我们进去了。

哇！龙宫好漂亮啊，全是钻石，也有很多金银首饰，这在现实里需要好多钱才能买到吧！

过了一会儿，我终于见到龙王了，我和哪吒向龙王行了礼，就在他的房间里参观起来。哇！好漂亮啊，龙王的房间里几乎

都是用钻石做的。我看到角落有一个箱子，打开箱子一看，全是黄金，哪吒对我说：“龙王最喜欢这些黄金和钻石了，还喜欢给贫困百姓一些钻石和黄金，让他们也吃顿饱饭有房子住。”

正说到兴头时，哪吒突然抬头看了一眼，大声说道：“不好，外面的天要黑了，我得赶紧回去，要不然爸爸妈妈要说我调皮了！”说完哪吒便“嗖”的一声飞出了龙宫，只留下我一个人独自在龙宫里。我非常地害怕，一遍遍大喊着哪吒的名字……猛然间惊醒了过来，啊！竟然是一场梦啊。这反倒让我有点失落，因为我真的很怀念哪吒、龙王还有那富丽堂皇的龙宫。

青岛普集路小学
四年级1班 黄海莲
指导教师 陈江丽



近日，青版财经小记者走进青岛地铁展示馆观看建设地铁隧道所使用的TBM掘进机模型，并听取讲解员老师介绍青岛地铁的建设历程。
记者 盛军 摄

厨房交响曲

每到饭点，我总能听到一种美妙的音乐——厨房交响曲。厨房是个音乐厅，总喜欢在饭点的时候“放声歌唱”。

水龙头最先亮相，它扭动闸门，“唰”地一下，展开洪亮的歌喉。

菜刀可一点儿也不赖。它会和好朋友菜板一起等待食物的光临。每当食物懒洋洋地走上菜板，一场有节奏的音乐会便开始了。“哒哒哒……哒哒……”，手起刀落，大戏开演。

铁锅和锅铲是这场音乐会的主角，玉米油则是配角。锅铲兄弟洗刷一新，泛着锃光瓦亮的光泽呼朋引伴，一起演奏这场压轴大戏。当乐师们到齐后，配角就登场了。玉米油顺着锅沿缓缓下滑，随着“噼噼……啪啪……刺啦……”，为这场音乐会做了一个完美的铺垫。伴随着食物的一一亮相，锅铲兄弟也放声高歌，“咚咚锵锵……咚咚锵锵”，像一支军歌号子，整齐又嘹亮。

美味飘来，肚子的咕嘟声宣告这场音乐会到了尾声。“噼里啪啦”，盘子传来热烈的掌声，为它画上了美妙的句号。

每到饭点，我都期待着这场音乐会。

青岛虎山路小学
三年级2班 张烨轩
指导教师 张静

小区的芙蓉花树

我们小区有一棵非常高大的芙蓉树，因为我住在二楼，所以看芙蓉树看得特别清楚。芙蓉树上开的芙蓉花不光颜色鲜艳而且形态优美，这或许就是我喜欢芙蓉花的原因吧。

芙蓉花的花期很短，一般在每年5至6月份开放。开放的芙蓉花像一把把粉红色的小毛刷，毛茸茸的，非常漂亮，而它的叶子更有趣，远远望去，碧绿的

叶子像一个个小龙爪，好像在保护着芙蓉花一样。

芙蓉花的叶子还有一个特点，那就是早上叶子张开，仿佛在扬着手臂对太阳公公微笑，到了晚上就合拢，就好像看见了月亮姐姐害羞得把小脸都捂上了！

过了花期，芙蓉花开始凋落，这时候的树下就像是铺上了粉色的地毯，踩上去咯吱咯吱地响，像踩在沙滩上一样。

时光飞逝，转眼已经到了冬季。窗外寒风阵阵，我独自站在窗前看着眼前的芙蓉树，不由地喃喃自语：好朋友，明年的花期想必已经不远了吧。我会陪在你的身边，静静等待你的再次怒放，与你同游在那春暖花开的季节。

青岛基隆路小学
四年级 丁琪媛
指导教师 周璇

我的“闭关修炼”

一个普通的星期六，我接到了来自防疫部门的电话，被告知要进行集中隔离，这是我人生中第一次在外隔离。

晚上8时多，我们出发了。到达中转站后，因为等待转运的人员很多，排队候车近3个小时的我，身着厚重防护服被闷得喘不上气，衣服也早已被汗水浸湿。负责转运的司机师傅告诉我们，他这几天忙着接送隔离人员，每天6时开始发车，一直忙到第二天凌晨2点才能躺下休息一会儿。

想想这些参与防疫的医护人员和志愿

者的辛苦，他们的付出着实让我动容。

隔离之初，我以为自己终于可以“两耳不闻窗外事，一心只读圣贤书”了，所以内心还有些许窃喜……到隔离酒店一看，这里并没有桌子。办法总比困难多，我决定动手改造一张临时的“简易桌”：把屋里的衣柜斜侧在地上，再铺上一张床单、放几本书……心里默念道：此刻不艰苦读书，何来以后在学校的“名满江湖”？

我的“闭关修炼”开始了。每天都是上网课、吃饭、睡觉，日子很有规律，但也有点枯燥，感觉时间过得有点慢。

学习之余，我真切地体会到与家人在一起的时光是多么宝贵，之前从来都是妈妈帮我做各种生活上的小事，如今都需要自己独立完成。

回顾隔离的那段日子，感受正如法国文艺复兴后期思想家蒙田所言：“如果容许我再过一次人生，我愿意重复我的生活。因为，我向来就不后悔过去，不惧怕将来”。

青岛超银中学镇江路校区
初三5班 马英皓
指导教师 韩彩霞